2024年 10月22日

农历甲辰年九月二十

第77期(总第2848期)

本期8版







沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

持续讲好人民城市建设的杨浦故事

本报讯 10月17日上午,区委常 委会召开会议,传达学习习近平总书 记向中国红十字会第十二次全国会 员代表大会致信精神、习近平总书记 给"银龄行动"老年志愿者代表的回 信精神、习近平总书记在会见出席中 国国际友好大会暨中国人民对外友 好协会成立70周年纪念活动外方嘉 宾时的重要讲话精神、习近平总书记 对全军军事理论工作会议作出的重 要指示精神、习近平总书记在文艺工 作座谈会上的重要讲话精神。区委 书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记向中国 红十字会第十二次全国会员代表大 会所致的贺信,对做好新时代红十字 工作提出了明确要求,要深入抓好贯 彻落实,持续推动区红十字事业高质 量发展。坚持党对红十字事业的全 面领导。深刻领会、准确把握习近平 总书记关于群团工作的重要论述和 对红十字事业的重要指示精神,持续 加强各级党组织对红十字工作的领

导和支持。推动红十字工作提质增 效。始终坚持以人民为中心,大力弘 扬"人道、博爱、奉献"的红十字精神, 加强红十字特色项目建设,努力实现 红十字事业与杨浦经济社会同步发 展、同频共振。加强红十字队伍建设。始终按照增"三性"、去"四化"的 要求持续提升干部队伍素质能力,努 力打造一支信念坚定、为民服务、勤 政务实、敢于担当、清正廉洁的红十 字干部队伍。

会议指出,尊老敬老、爱老助老 是中华民族的传统美德,习近平总书 记给"银龄行动"老年志愿者代表的 回信,对做好老龄工作提出了明确要 求,要贯彻落实总书记的回信精神, 全面践行人民城市理念,进一步推动 杨浦老龄工作,特别是老年志愿者工 作再上新台阶。聚焦"老有所为",不 断汇聚"银发力量"。充分发挥"老杨 树宣讲团""金色夕阳"离退休干部文 明实践志愿服务队等特色团体作用, 不断深化拓展老年志愿者发挥作用

的平台、领域,动员更多老年人参与 到城市建设管理中来。聚焦"老有所 养""老有所乐",持续完善养老事业 养老产业。扶持培育专业化、品牌 化、连锁化的养老服务市场主体,推 出更多适合老年人的消费产品、服务 场景,不断满足老年群体日益增长的 多元化、多层次生活需求。

会议指出,习近平总书记会见出 席中国国际友好大会暨中国人民对 外友好协会成立70周年纪念活动外 方嘉宾时的重要讲话,深刻阐释了 新形势下发挥民间外交独特作用的 重要意义,要学深悟透总书记重要 讲话精神,坚定不移扩大开放,主动 融入"一带一路"国家战略,在对外 友好交往上要更加坚定地引进来、 走出去,促进更多高品质高水平的 活动、项目、机构落地杨浦。同时,要 持续加强国际传播能力建设,讲好中 国故事、上海故事、杨浦故事、人民城 市故事。

会议指出,习近平总书记对全军

军事理论工作会议作出的重要指示, 对新时代新征程上加强党管武装工 作具有重要的指导意义。要坚持不 懈用习近平强军思想武装头脑、指导 实践,紧密结合区域党管武装各项工 作,进一步加强军事理论的转化应 用,更加科学精准地抓实练兵备战工 作,抓好后备力量建设,抓深国防资 源准备

会议指出,2014年10月,习近平 总书记主持召开文艺工作座谈会并 发表重要讲话,为新时代文艺事业锚 定了价值航向,擘画了宏伟蓝图。要 把学习贯彻这篇重要讲话与学习贯 彻习近平文化思想和党的二十届三 中全会精神紧密结合起来,持续深化 文化体制机制改革,深入实施文化惠 民工程,推动公共文化服务内容创 新,加快构建辐射全域的文化地标, 推出更多优秀文艺作品,持续讲好人 民城市建设的杨浦故事,为上海建设 习近平文化思想最佳实践地贡献杨 ■记者 郑潇萌 浦力量。

只争朝夕抓落实 奋力一跳加油干

区委区政府季度工作会议举行,薛侃逐一作点评,周海鹰部署重点工作

本报讯 10月15日下午,区委、区 政府季度工作会议举行。区委书记 薛侃主持会议并讲话,区委副书记、 区长周海鹰部署重点工作,区委副书 记周嵘传达市委、市政府季度工作会 议精神和陈吉宁书记点评杨浦情 况。区人大常委会主任程绣明、区政 协主席邰荀等区四套班子领导参加。

会上,区委组织部、区商务委、区 科经委、区建管委、区安委办作表态 发言。控江路街道、延吉新村街道、 殷行街道、区国资委、区绿化市容局 作交流发言,薛侃逐一作工作点评。

控江路街道推动西凤三甲乙丙 丁、黄兴路1039弄两个小区改造再次

刷新杨浦速度,小梁薄板改造全面完 成,成功引进得物金融板块等重点项 目,1-8月完成区级税收收入排名全 区第3,12345热线服务满意率排名全 区第2。但在党建引领基层治理、提 升区域消费活力、完善社区为老服务 载体功能等方面仍存不足

延吉新村街道实现辖区1180家 非公企业、社会组织、沿街商铺新兴 领域党建全覆盖,商销、外贸增速均 位列全区第3,内江大板房成套改造 项目成为全市同类房屋改造"原址改 建+协议置换"模式样板,政务服务远 程帮办排名全区第1。但在干部梯队 建设、招商引资、老旧小区安全隐患

整治等方面仍存不足。

殷行街道打造全市首个"骑手友 好社区"和首家"三新"党群学院,建立全区首个"骑手小哥"党支部,社零 同比增长7.2%、排名全区第3,成立全 区首个社区助餐联盟,深入推进"社 区健康师"项目,相关做法被国家卫 健委宣传推广。但在党建引领"三驾 马车"作用发挥、稳增长、美丽家园建 设进度等方面仍存不足。

区国资委形成"一党委一品牌、一 支部一特色、一小组一项目"国企党建 品牌项目体系,制定区属国企改革深化 提升行动方案,推动区属企业资产总量 突破900亿元,支持指导区属企业优化

平价菜供应模式,惠及居民超过25万 人次。但在国企党建考核、推动区属企 业参与重点产业链工作、指导区属企业 发挥民生保障作用等方面仍存不足。

区绿化市容局指导复兴岛公园 和杨浦公园两所公园党群服务站发 挥党建和为民服务阵地作用,成功举 办上海国际光影节杨浦分会场活动, 提前完成"十四五"规划人均公园绿 地面积指标,超额完成56座环卫公厕 适老适幼化改造,三季度创全考核综 合得分排名全区第1。但在"首学"制 度落实、服务区域创新环境建设、市 容环境满意度测评等方面仍存不足。

(下转第4版)

"杨数浦",数字生活新体验

全球数商大会数据流通安全合规论坛在杨浦举办,开启体验周杨浦行

本报讯 10月20日下午,2024全 球数商大会数据流通安全合规主题论 坛在上海杨浦举办。市政府副秘书长 市数据局局长、市城运中心主任徐惠 丽,区委书记薛侃,中国互联网协会副 理事长黄澄清,市委网信办总工程师 杨海军,市通信管理局副局长戴斌一 同开启"杨数浦·数字生活新体验-2024数字城市体验周杨浦行"活动。

杨浦区数字经济数据 创新实验室揭牌

现场,徐惠丽、薛侃为"上海市杨 浦区数字经济数据创新实验室"揭 牌。"杨数浦"首席数据专员赋能工程 正式启动,副区长刘晋元与上海市数 据局数据要素处处长刘迎风为首批 "杨数浦"重点产业链企业首席数据 专员代表颁发证书。

徐惠丽在致辞中表示,安全合规 作为数据高效流通和创新应用的重 要保障,在数据要素市场生态体系中 的地位日渐突显。市委市政府高度 重视数据安全合规工作,未来上海将 继续深化数据安全合规体系建设,保 障数据有效开发利用和产业健康发 展,加快培养数据安全合规生态,支 持数据安全合规关键技术研发突破 和迭代升级。

安全既是合规的底线,也是发展 的保障。上海赛博网络安全产业创 新研究院副院长张喆、安永(中国)企 业咨询有限公司大中华区网络安全 与隐私保护咨询服务主管合伙人高 轶峰、上海市数字证书认证中心有限 公司总经理崔久强一同发布"数据流



通安全合规系列报告'

当前,全球数字化转型浪潮迭 起,以区块链、隐私计算、人工智能为

代表的技术及其产业应用,正深刻改 变生产力格局与社会发展面貌,促进 社会数字化经济发展。(下转第4版)

杨浦区与奇安信集团 签署战略合作框架协议

本报讯 10月18日上午,"2024 补天白帽"大会暨上海市杨浦区人 民政府与奇安信集团战略合作框架 协议签约仪式举行。杨浦区委书记 薛侃,全国工商联副主席、全国政协 委员、奇安信集团董事长齐向东出

薛侃在致辞中表示,杨浦作为 国家创新型城区、上海科创中心重 要承载区,正深入贯彻落实中央和 市委、市政府决策部署,以数字化 转型推动城区高质量发展,迫切需 要数字领域顶尖人才、专业团队的 深度参与和指导帮助。热忱欢迎 共享杨浦数字经济发展的大好机 遇。加入杨浦数字经济"朋友圈", 在基础设施建设、产业生态培育等 方面加强合作,充分发挥网络安全 在促进经济高质量发展中的"乘 数"效应,打造具有核心竞争力的 产业集群,持续打响"杨数浦"数字 经济品牌。诚挚邀请参与杨浦数 字城区建设的重大使命。深度参 与杨浦数字城市建设,共同打造数 字孪生底座平台,加快城市运行各 环节数据融通,打造更多城市治 理、公共安全、智能服务等特色标 杆场景,建设城区数据安全体系, 让城区更加安全、更具韧性。杨浦 将充分发挥科创人才集聚的优势 全力为网络安全人才搭建更加精 彩的舞台、提供交流合作的平台, 进一步凝聚起政府、企业、高校、院 所各方的最大合力,为上海乃至全 国网络安全发展贡献更多智慧和 力量。

齐向东在致辞中表示,围绕网 络漏洞开展攻防对抗是网络安全永 恒的主题,高水平的网络人才是网 络安全行业的宝贵财富。补天漏洞 响应平台自成立以来,致力于服务 国家网络安全事业,做最专业的漏 洞响应平台。补天白帽大会是国内 规模最大的白帽盛典,吸引了数万 名精英白帽,品牌影响力持续扩 大。未来,希望通过共同努力,让补 天漏洞响应平台在数智时代迸发出 更强大的力量,进一步筑牢网络空 间安全屏障

副区长刘晋元、奇安信集团副 总裁孔德亮代表杨浦区人民政府与 奇安信集团,签署《共建高水平数字 安全发展屏障 推动数字经济高质 量发展战略合作框架协议》。

活动现场,薛侃、齐向东为补天 漏洞响应平台年度奖项获得者颁 奖。市数据局数据要素发展处处长 刘迎风、奇安信集团网络安全部总 经理李洪亮为奇安信安全应急响应 中心年度奖项获得者颁奖。未来, 区企双方将按照国家、市、区关于数 字经济规划布局及相关政策,共同 打造"奇安信数据安全总部",在数 据要素基础安全制度、数字经济基 础设施防护体系、数字政府安全运 营及监管、数据安全人才体系及数 字应用场景安全等5个领域全面加 强合作,支撑上海乃至全国数据要 素价值充分释放,助力数字经济健 康快速发展。



扫一扫关注 上海杨浦